

# 婚恋网骗 3000 万， 35 个“白富美”中 31 个是男人

文 / 叶圣一 苗丽娜

5 个月疯狂敛财 3000 万！在以婚恋为幌子的形形色色的骗局中，这伙“婚恋诈骗犯”算是做到了极致。

**理由之一：这是一场集体行骗，统一使用的行骗工具为邀请对方玩玩“原油期货交易”；**

**理由之二：受骗的**大多是“富二代”和公司高管，当然，这和“原油期货交易”这个“高大上”的工具有关；

**理由之三：行骗的 35 个“白富美”，31 个是男人。一手创办这个诈骗团伙的郑某说，公司招聘其实不分男女，但多数情况下，男人来应聘的更多，而且男人似乎更懂男人。有力的证据之一是：直至破案时，很多受骗者都还认为心中的“白富美”也是受害者。**

## “她”买卖期货赚了多少钱

小龚是浙江省上虞市一家大企业的白领，事业有成的他，私人问题却迟迟没有解决。成天被家人催着找媳妇，也是一件挺郁闷的事。于是，今年 7 月底，小龚在某婚恋网上发布了个人资料，希望能有所回应。

不久，一位名叫“小莉”的女孩就主动联系上了他。这个小莉可不简单，自主创业，长相可人，是个典型的“白富美”。两人就此在网上聊上了。慢慢地，小莉对小龚的称呼也变成了老公。

8 月初的一次聊天中，小莉不经意间向小龚提起了一种“与国际接轨全美元操作的‘原油期货’交易平台”。小莉说，自己在这个平台上赚了不少钱，并把自己盈利的截图通过 QQ 发给了小龚，询问小龚是否有兴趣一起参与。

小龚对期货并不是很懂，他简单地看了一下，觉得这个平台有些“高大上”，反正能赚钱就行。于是，在 8 月 13 日，他下载了小莉提供的平台软件，注册开户、开通网银并转入了 10 万元资金。

几天操作下来，小龚的期货交易有涨有跌，但都是小涨大跌。仅仅一个星期，到了 8 月 20 日，小龚的 10 万元资金统统亏光了。

小龚很郁闷，把事情跟同事一说，同事一听就觉得不对劲，这肯定是个骗局啊，赶紧报案吧。

民警一查，这位“小莉”究竟是什么“白富美”，就是个大老爷

们。再顺藤摸瓜下去，一个网络诈骗团伙由此浮出了水面。

## 看似正规的咨询公司

通过跟踪这个原油期货交易平台的资金流向，几经辗转，警方锁定了安徽六安一家名为富鑫融资的咨询公司。

9 月 25 日，在安徽警方协助下，民警展开收网行动，当场抓获江某、郑某为首的涉嫌诈骗人员 45 人。

经审讯，郑某交代，他从前就当过诈骗团伙的“分析师”。今年 4 月份，熟悉“业务”后，他自立门户，和江某等人合伙开了公司，买了诈骗用的“原油期货交易平台”软件，办起了网站。

同时，郑某等人通过网络搜罗人员，设立了前台、行政、咨询及市场等多个部室，而最重要的市场部又有经理（所谓“分析师”）、助理及若干业务员。

郑某说，招聘业务员要求就是能聊天，打字速度快。入职后，他们一律隐去真实身份，统一由公司伪装成女性，在全国各大知名婚姻网站注册登记，寻找“高富帅”男性，骗取对方信任后推介交易平台，从而实施诈骗。

## 把女朋友的撒娇方式用到对方身上

在行动中，被警方抓获的业务员有 35 人，年龄大多在 20 多岁，其中只有 4 人是女孩，剩下的都是男人。有业务员表示，冒充“白

富美”时间长了，人也会觉得很难受，“我一个男的，一天到晚叫别人‘老公老公’的，有时候都觉得反胃恶心！”

当了 4 个多月业务员的小叶就是小龚的网上“女友”，他向钱江晚报记者讲述了他一天的工作：

早上 8 点上班，打开公司电脑，登上公司设置好密码的 QQ，男性小叶变成了女性小莉。

在婚恋网站上，小莉今年 23 岁，在北京闯荡，有自己的花店，还有房子，开宝马 mini。

小莉的 QQ 一上线，就有 10 多个男子上来打招呼，她一一回复。比如，天气热，她会体贴地提醒：“外面天气很热，出门记得身边带点防暑药品。”

趁着空隙，小莉又更新了自己 QQ 空间里的照片。她挑选了一张适合夏天的：穿着白色连衣裙，戴着墨镜，捧鲜花，站在宝马 mini 旁。还取了个标题：夏天，我家店里的花和天气一样热情。

对 QQ 上每个男子的各自特点，小莉了然于胸：小龚年收入几十万，上市公司的研究员，喜欢温柔的女孩；陈大哥已经 34 岁，刚和女朋友分手，家里催得比较急，想找个顾家的女孩……

当然从事公检法工作的，小莉一律不理睬。

几个男子已经在 QQ 里变成了老公，小莉把对方的昵称改成了老公，聊天时习惯地打上老公两字。看着满屏的老公，小莉感觉有些犯呕。

下午 5 点半，小莉下班了。

除了吃饭，上厕所，一天的工作几乎都在 QQ 里完成。

关上 QQ，小莉又变成了小叶。对于这样的工作，他已经适应了，他安慰自己，男人总是更懂男人。“我有时候就把生活中，女朋友对自己说的话和自己喜欢的撒娇方式用上，否则内心真的受不了。”小叶说，自己是个正常的男人，把对方喊成老公，有时候真的很想砸电脑。所以回家后，小叶不允许女朋友叫自己老公。对自己的工作内容，他从不和亲戚朋友提起。

因为害怕，或者觉得受害者很可怜，有业务员心软了，离开了公司。但为了 6000 多元一个月的工资加奖金，小叶还是留下了。

被小叶这样的业务员钓到的“高富帅”客户进入诈骗平台交易后，都会由专人负责“打理”，营造出有亏有盈的假象，然后再制造亏空。而“女友”（业务员）们则会以也在亏等理由，让受害人觉得“女友”并不是诈骗者，并怂恿受害人追加投资，所以，直至案件破获，很多人都还以为“女友”也是受害人。

截止 10 月 14 日，警方统计被该网络诈骗团伙诈骗的受害人数达 3079 人，被骗金额超 3000 万，最少的被骗 1000 元，最多的有 20 多万，其中不少是“富二代”和公司高管。

目前，警方正进一步调查相关案件详情。

（本文拒绝上网）

表白、道歉、求婚、送祝福……

# 支付宝成“聊天神器” 网友：不能好好转账了

整理 / 李旦

“我感冒了现在不开心，聪慧的朋友们，我想你们懂的，我的支付宝账号是……”近日，网友皓皓在朋友圈呼唤小伙伴们的关心。“转账 3.8 元，感冒快好。”“转账 3.33 元，药不能停。”……皓皓当晚共收到小伙伴 62.52 元转账。这几天，用支付宝聊天的方式迅速登上新浪微博热搜榜，阅读量达到 30 多万。自从支付宝钱包开通带备注功能的“转账”功能后，越来越多的小伙伴把它奉为“聊天神器”。小伙伴们用它来进行道歉、表白或是求复合，支付宝顿时成了史上最“土豪”的聊天工具！



## 感冒求安慰收账 62 元

“3.8 元，感。”“3.8 元，冒。”“3.8 元，快。”“3.8 元，好。”四句话连起来就成了“感冒快好”，这是网友皓皓收到的第一条安慰。“一边鼓励我，还一边调侃我。”收到朋友发来的鼓励和 15.2 元的转账，皓皓既觉得好玩，又让她感觉很温馨。

在皓皓的支付宝聊天记录里，一条“药不能停”的留言引起了记者注意，“23.33 元，药。”“3.33 元，不。”“3.33 元，能。”“3.33 元，停。”在留言里，皓皓的朋友在备注为“药”的留言里特地转了 23.33 元给她。“估计是看我感冒了，让我拿着钱去买点感冒药吃吧。”皓皓说。

“还有人发来 2 元，让我买糖吃。”皓皓笑着对记者说，自己并不是真的想让朋友给自己打钱，只是看微博上大家都在这么玩，觉得挺好玩的，就和朋友开了玩笑，“没想到这么多小伙伴回应我，大家都是真爱。”

## 记者体验：转账聊天“萌呆”了

原本，支付宝钱包只是一个

第三方交易工具，现在，它又有了新功能：聊天。只要给想聊天的对象最低汇款 1 元，支付宝钱包就会给对方发送一条短信，你可以在短信里将想说的话都说了。而一听说现在流行用支付宝当聊天工具，于是网上就有了各式各样奇怪的“脑洞”。“0.1 元，转给你了，拿去花”，“太少了，还能不能愉快地玩耍了？”……看着微博上网友之间的互动，近日，记者也用支付宝钱包与好友体验了下“转账聊天”功能。

打开支付宝钱包，选择转账功能，点击“转到支付宝账户”一栏，即可出现转账页面，在填好账户、校验全名以及金额之后（不低于 1 元），还能给对方捎句话。几秒钟后，对方就收到了记者汇款的短信。“比短信更好的是，它还能语音留言。”

自从“转账功能”开通后，网友们利用转账时的备注功能互相发送信息，一边转账一边聊天。无论告白、道歉还是闲聊，配合上一条转账信息就显得那么诚意满满。

据报道，有网友因为暗恋学姐太久，始终不敢说出口。在打听到对方的支付宝账户后，从两个月前开始，他坚持每天给对方汇款 2.13

元，和学姐生日 2 月 13 日吻合，然后把想说的话都写进去。经过两个月的坚持，他还真追到了学姐。

网友“想飞的风筝”说，上周因为聘金的事，他和女友大吵了一架，差点闹到订婚都无法继续。碍于面子，自己不好意思打电话向对方道歉，于是就想到支付宝。“每次汇 520 元，连续 6 次，几乎把一个月工资贴进去了。”每次汇款时，他都会打个笑脸，然后写上“老婆，我错了”这样的话，在第六次汇款后，他收到了女友的反汇款 3120 元，还等来了“原谅你了”的通知短信。

（下转 A08 版）

